
Pokud se ptáte, jak souvisí turistika a historie Le-
pařova gymnázia, pak na této tabuli naleznete od-
pověď. S  počátky turistiky na  Jičínsku, zejména 
v Prachovských skalách, je nerozlučně spjata osoba 
Františka Lepaře a jeho synů Vladislava a Zdeňka. 
U hraběte Ervína Schlika František Lepař vymohl 
vstup do Prachovských skal, zasloužil se o úpravu 
cest, vyznačení turistických tras a  propagaci této 
turistické lokality. Vydával první turistické brožury 
a průvodce po Českém ráji. 

Vladislav Lepař (1861–1935)

K  jeho propagaci oblasti Prachovských skal také 
značně přispěla v roce 1879 návštěva Vojtěcha Ná-
prstka, jeho ženy, básníka Jaroslava Vrchlického 
a Amerického klubu dam, jež tato oblast také osl-
nila svou krásou.
V roce 1892 založil František Lepař odbor Klubu 
českých turistů v Jičíně a stal se jeho prvním předse-
dou. Za zásluhy byl Klubem českých turistů v roce 
2016, tj. 117 let po jeho skonu, uveden do Síně slá-
vy české turistiky.

Plán Prachovských skal vydaný roku 1880
studenty Lepařova gymnázia

Po Lepařově smrti roku 1899 vznikla hned v roce 
1900 v jeho oblíbené oblasti Starého hrádku v Pra-
chovských skalách vyhlídka nesoucí jeho jméno. 
Ta byla přístupná až do devadesátých let minulého 
století, kdy byla celá oblast kolem Starého hrádku 
prohlášena za uzavřenou z důvodů ochrany místní 
� ory a fauny.

29. září 2021 se uskutečnila akce Lepařova gym-
názia, společenská vycházka na  Lepařovu vyhlíd-
ku v  Prachovských skalách, spojená s  opětovnou 
instalací původní pamětní desky. Čestného úkolu 
odhalení desky se ujala pravnučka Františka Lepaře 
paní Jaroslava Svejkovská, předsedkyně spolku Ji-
čín v Praze.

Z odhalení vyhlídky 

Spolek Jičín v Praze

Historie spolku sahá až do roku 1905. U jeho zrodu 
stála celá řada osobností, z nichž mnohé byly absol-
venty jičínského  gymnázia. Jmenujme např. politika 
Augustina Seiferta, historika umění PhDr. Jaroslava 
Wagnera, generála Jana Diviše nebo MUDr. Ota-
kara Kukulu.
Aktivity spolku se projevovaly nejvíce v Prachovských 
skalách. Zde nechal podle projektu Ing.  Ladislava 
Stejskala postavit roku 1936 památník JUDr. Vladi-
slavu Lepařovi, autorovi prvního průvodce Prachov-
skými skalami (1893) a  dlouholetému předsedovi 
spolku, dále vybudoval nedalekou novou vyhlídku, 
pojmenovanou po Augustinu Seifertovi, a malebnou 
zvoničku. Spolek sdružuje rodáky z Jičína a jeho okolí  
žijící v Praze a snaží se o propagaci historie a památek 
Jičínska mezi širší veřejnost.  

Památník JUDr. Vladislavu Lepařovi v místě odbočky
k Turistické chatě

Vedle Fr. Lepaře jmenujme dalšího významného 
propagátora Prachova,  profesora gymnázia Antoní-
na Zefyrina Malocha (působícího ve funkci učitele 
na  gymnáziu během Lepařova ředitelování), který 
vytvořil roku 1874 první detailní plánek této oblas-
ti. Tento plánek se ovšem stal původcem sporu mezi 
Malochem a  studenty gymnázia, kteří si jej od  něj 
roku 1879 zapůjčili a bez jeho svolení na jeho zákla-
dě vydali roku 1880 vlastní plán Prachovských skal.

Víte, že... 
Dvě jičínské ulice nesly jména ředitelů jičínského gymnázia - ulice 
Šírova (dnes Ruská) a ulice Lepařova (dnes Revoluční) 

Turistika v Českém ráji
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